

LO OFRECIDO ES DEUDA

Frente a la campaña de despilfarro, de inmoralidades, de desvergüenza que nuestros candidatos derechistas han venido empleando para decir al pueblo sus virtudes y la buena nueva que traen sólo por el afán de ser diputado y llevar de capitán a la tumba un "ex diputado"; frente a esta campaña, repetimos, se halla el del proletario, de sacrificio, de hambre, de incomodidades, de frios y de escasísimos medios. Los agrarios contaban con la anuencia y protección del cura, del médico, del cacique, del dueño del salón. El proletario era recibido con hostilidad, desde el cura hasta el médico, pasando por el cacique, y se les negaba local para dar el acto.

En la campaña electoral no ha habido un decaimiento, una desilusión, una cobardía. Todo fué entusiasmo. Las Agrupaciones de los pueblos se desvivían por atender a la propaganda electoral. Las humildes cajas de las Sociedades se abrían generosas para ofrecer una comida a los compañeros. ¡Qué satisfacción más inmensa!

No vamos a detenernos en la relación de todo lo habido, para poner de manifiesto la alegría que acompañó a todo orador electoral. No vamos a recoger tampoco todos los ofrecimientos hechos en esta campaña. Por ser breves, vamos a tener el valor de que quede inédito cuanto ha realizado por los pueblos esta legión de propagandistas proletarios. Lo que no puede quedar en silencio, lo que no callarse, es el fuego que han llevado y recibido; lo que no puede callarse es la petición que han hecho los pueblos y la oferta que se ha prometido a los pueblos.

En la campaña electoral se ha hablado de revolución SI EL GOBIERNO OPONIA SU FUERZA AL DESARROLLO DEL SOCIALISMO. Se ha hablado también de impedir el fascismo. Asimismo se ha hablado de apiastar al cacique. Se ha respetado a la Iglesia, hasta al hablar de sus intromisiones. Y cuando se ha hablado de esto, se ha dicho que no será olvidada su actitud de hoy. Se ha manifestado, más o menos bellamente, pero sí con convicción, de que el capitalismo era la explotación del proletariado. Y se han dicho tantas cosas, tan bellas, tan sentidas, tan justas, que, de humildes oradores, pasaban al plano de grandes oradores. Esta foga en el hablar, esta acometividad en el decir, era recibido por el campesino con muestras de satisfacción, de júbilo, de esperanza...

De todo lo realizado, vamos a recoger sólo lo concerniente a la esperanza que el campesino ha puesto en lo que, de revolucionario, hemos dicho. El campesino, el aldeano, el obrero del campo o el industrial, pero que viven en aldeas, sienten y anhelan como nadie la revolución; y la anhelan, porque esperan ponga fin a todo el éxodo que vienen atravesando sin compasión de nadie; de ese nadie que son los caciques, el cura, el médico, el boticario y la maldita beata, que hacen imposible la vida de nuestros sufridos compañeros. Camaradas socialistas; camaradas Bruno y Ramos; camaradas de la ciudad, a esa esperanza de los pueblos HAY QUE RESPONDER debidamente. Hemos hablado de combatir al cacique, al fascismo, al patrono inmoral, a la propia inmoralidad de la sociedad, y si no calmamos la sed de...

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

Tuvo la ciudad una fiebre que era por demás alentadora, puesto que tendía al desarrollo del trabajo y a satisfacer una necesidad hondamente sentida. Esta fiebre fué cuando se proyectó construir el llamado Barrio Obrero... Por entonces todos padecíamos la fiebre de poseer una casita propia, quedándose solamente en palabras tan sugestivo proyecto, qui záis por causas imputables a la avaricia de los hombres que destruyeron ilusiones de los santanderinos.

Desde hace unos meses, y vuelve de nuevo a pensarse en la construcción de casas baratas para obreros, teniendo para ello unos agentes activos que por su ideología, por su entusiasmo proletario, puede ser que lleguen a la meta y den con la construcción de dicho barrio.

Figura al frente de este empeño de construcción la minoría socialista del Ayuntamiento, quien en la sesión de ayer hizo entrega de la proposición que copiamos para fomentar la construcción de una barriada y podamos de nuevo sentir la caricia de la posesión de una modesta vivienda anhelado de miles de familias proletarias.

La proposición dice: "Excelentísimo señor: Una de las obligaciones primordiales del Municipio es velar por cuanto contribuya a elevar el nivel de vida de sus habitantes, y, en especial, a fomentar la construcción de casas baratas o económicas que reúnan las debidas condiciones de higiene y comodidad. Ocioso nos parece señalar las ventajas de todo orden que para las clases más modestas representa el tener viviendas sanas y de poco costo, pues

pertada por esa esperanza, quedarán mal los propios oradores, quedarán mal los camaradas de la ciudad, los camaradas Bruno Alonso y Antonio Ramos; pero quien había de perder SERIA EL CAMARADA SOCIALISTA, EL SOCIALISMO ESPAÑOL.

Vamos a ir ocupándonos del Socialismo, del anhelo que sienten hacia él los pueblos y los camaradas íntegros, y hemos de empezar por lo que se ha prometido a los amigos diputados, y DE LO QUE TAMBIEN HARIAN SI EL PASO DE LA LEGALIDAD SE LES CERRABA.

El cacique, el fascismo, se halla envuelto. Son blancos que el Socialismo no puede perder de vista en estos instantes en los que se ventilan los destinos de España. Si el Socialismo es tímido, es femenino, es vacío y cae en el empuje legalista que ha venido distinguiendo a la República, bien; pero conviene evitar la responsabilidad de que España sea una Italia más, una Alemania más, y cargue sobre sus hombros el cartel de traidor que habría de colgarle el proletariado español, porque no hizo ni dejó hacer la revolución a los demás.

Vea, vea el socialismo español el pesado cuerpo que ha de echar sobre sí a través del campo político nacional. Si le parece superior a sus fuerzas, que lo advierta prontamente a sus camaradas comunistas. Pedimos al socialismo español que no dé lugar a que camaradas socialistas se vayan poco a poco al campo hermano del comunismo, porque a la responsabilidad de no haber hecho la revolución, habrá que agregarle la responsabilidad de haber dividido la familia marxista en dos partes, como hicieron los italianos y como hicieron los alemanes; pero con la agravante que el socialismo español ha dicho: AQUÍ NO PASARA ESO, PORQUE TENEMOS EL EJEMPLO DE ALEMANIA.

Camaradas del Partido Socialista. Camaradas de la Agrupación de Santander y de las Agrupaciones de los pueblos: ¡Pensad en vuestra responsabilidad de hoy! Tomad el tiempo preciso, todo el que necesitáis, para organizar la revolución; pero, ¡no la detengáis ni nos engañéis a los que estamos dispuestos a hacerla!

Nosotros pedimos a todos los afiliados que empujen a los dirigentes, que les expongan claramente su situación y la situación del pueblo. Que no amortigüen sus entusiasmos por ese gran número de socialistas que son socialistas de cartón, que quieren y creen que las reivindicaciones proletarias se sirven en bandeja. El socialismo de Pablo Iglesias era arrollador. Dejáis de socialismo utópico, democrata y liberal, porque el día de vuestra muerte habréis de ser envueltos en el sudario de la traición.

¡Camaradas! ¡Observad cuanto de extraño viene ocurriendo en España! ¡Recordad que habéis obtenido cuarenta mil votos, de cuarenta mil valientes, que no sólo no han aceptado las espléndidas dádivas de los candidatos de la derecha, sino también que aceptan gustosos la lucha que, por no haberles votado, tendrán que sostener en cada pueblo estos votantes. La revolución se impone, por la esperanza que en la campaña electoral ha despertado el Socialismo.

L. MALUMBRES

El retraso del Co- Dos detenidos por el asunto de las bombas

Los perjuicios que se vienen irrogando al viajero, en primer lugar, y seguidamente a las actividades comerciales de la ciudad, con el retraso constante y antiguo del tren correo del Norte, no hay un alma caritativa, comercial o religiosa, que se entere de las causas que motivan este retraso y de que pretenda subsanarlo.

Hoy, como ayer, como principio de verano, llegó el correo del Norte con más de una hora de retraso, y este es el momento que ni la Cámara de Comercio, ni el Circulo Mercantil se enteran, protestan y defienden los intereses de la provincia, de los atentados que, por diferentes causas, se cometen.

¿Nos pueden decir la Cámara y el Circulo por qué no protestan y lo empuñan? Dejemos de jugar con la opinión enviando telegramas ferroviarios, que son puro camelo. Hagan algo práctico por la ciudad y por el puerto.

Y que al presidente de la Cámara de Comercio le hayan votado setenta mil montañeses...! Es inconcebible.

Por los agentes de la Policía fueron detenidos anoche Manuel García Ruiz y su hijo Norberto García, ambos obreros, y de los que se sospecha estén complicados en el asunto de las bombas encontradas hace días en la Cuesta de Garmendia.

Estas sospechas se basan en que varios de los objetos que se encontraron en la bodega donde se efectuó el hallazgo pertenecen a los detenidos, los que aseguran, por su parte ignorar todo lo concerniente a los artefactos, afirmando que los objetos hallados, si bien son de su propiedad, se los habían entregado al propietario de la bodega para que se los guardase.

INFORMACION GENERAL

El nuevo servicio de camionetas

Durante la semana próxima prestarán servicio en la línea general Valdecilla Sardinero, por Pablo Iglesias, las camionetas del servicio público números 2, 3, 4, 30, 7, 8, 31 y 9.

Por la línea de Canalejas rodarán los números 23, 15, 25 y 24, y mañana, durante las horas de partido, prestarán servicio a los Campos de Sport la 9, 20, 28, 31 y 32.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento fueron asistidas hoy, entre otros heridos y contusos, las personas siguientes:

Luis García Salas, de veinte años, que trabajando para el Ayuntamiento, se produjo una herida contusa en la mano derecha; Miguel Artes, de siete años, que fué mordido por un perro, resultando con heridas en la región glútea, y José Gómez Sierra, de cincuenta y un años, albañil, al que le cayó un tablón en un pie, resultando con la fractura del maleolo.

Robo en el Mercado de la Esperanza

Anoche se recibió aviso en la Guardia municipal de que en el interior del Mercado de la Esperanza se había cometido un robo, sospechándose que los autores se encontraban aún en el interior de dicho Mercado.

Los guardias practicaron un reconocimiento en las naves superior e inferior sin encontrar a los ladrones, los que antes de huir habían violentado las puertas de varios puestos, llevándose cerca de cincuenta pesetas en calderilla.

El "Habana"

En las primeras horas de la tarde de hoy entró en nuestro puerto el trasatlántico español "Habana", procedente de Barcelona y escalas. En nuestro puerto embarcará gran número de pasajeros y carga general, zarpando para los puertos americanos en las últimas horas de la noche.

Las clases nocturnas en Peñacastillo

Varios adultos asistentes a la escuela nocturna de Peñacastillo se han quejado de que la mayoría de los obreros que reciben enseñanza nocturna en dicho centro, se dedican antes de entrar, y al salir de clase a escandalizar en la explanada.

El arreglo de Miramar

Hemos tenido ocasión de ver en el Negociado de Ensanche del Ayuntamiento un hermoso proyecto de jardines y terrazas, para el sitio donde estuvo emplazado el Restaurant Miramar.

Varios propietarios de fincas de los alrededores de dicho sitio se encuentran dispuestos a contribuir con lo que les corresponda para la construcción de estos jardines, esperando que el resto de los propietarios, dándose cuenta de la importancia que para sus propiedades tiene dicha construcción, contribuyan igualmente.

La Comisión de Ensanche

El próximo lunes se reunirá la Comisión municipal de Ensanche, con objeto de despachar numerosos asuntos de trámite relativos a diferentes obras en las zonas del Ensanche.

Cotización local

Fondos públicos. — Interior 4 por 100, serie D, a 68 por 100, 12.500 pesetas.

La burla patronal

Esta mañana fueron por cuarta vez al gobierno civil una Comisión de compañeros que trabajan en la carretera de Solares a Espinosa, a ver si podían ventilar el que el contratista les abonara los jornales, el seguro y las horas extraordinarias, puesto que en dicha carretera se traían bajan 9 y 10 horas y se cometían repetidos abusos, y al ser llamado el contratista, unas veces por unas causas y otras por otras, siempre se excusaba.

¡Pobres obreros! ¡Qué burla hacen de ellos!

GOBIERNO CIVIL

Fueron a ver al gobernador los alcaldes de Corbera, Comillas, don Gabino Gutiérrez; de Bielba; la Superiora de las Trinitarias y el señor Fuentes Pila, con una Comisión de Castro Urdiales.

Por vez primera hemos sentido el rubor asomarse a nuestras mejillas.

M I C R O F O N O

Sabemos que España es el país de "viva la Pepa". Se ha dado libertad provisional al señor Arnáiz, o sea al empleado de la cárcel de Alcalá de Henares que dejó escapar al corsario señor March. Al señor Arnáiz, que en la cárcel de Potes fué guardián de Bruno Alonso, preso por defender las libertades de los trabajadores, bajo la mano de la bestia humana que se llama Saliquet.

Y el señor Arnáiz, que blasona de misericordia ante el capitalista ladrón, no tuvo el menor rasgo de bondad para con el pobre leader santanderino.

Se ve en el horizonte cómo se va a administrar justicia de aquí en adelante. A un empleado que ha pisado la ley, se le pone en la calle; a un trabajador que arma un pequeño escándalo en la misma se le encierra y se le piden por su libertad cincuenta mil pesetas.

No se pide la extradición de March y se pone en libertad a quien le abrió la puerta de la prisión.

Juan Pueblo, tome nota en su carnet, por si fuera frágil de memoria.

Una niña ingenua, por ser niña y por admirar a Gil Robles, ha escrito al jefe fascitizado diciéndole que hable frecuentemente por radio, pues ella ha comprado una galena, con que poder oír los impermeables discursos del tumor blanco que le ha salido a la República, anémica de savia republicana.

Compadecemos a la nena, porque para lo que ella tiene es mejor el Laxen Busto.

El señor Lerroux reclama a gritos una celda en Cien Pozuelos. Lafora no habrá visto un caso igual en su historia de psiquiatra. Lo terrible es por aquello de que "un loco hace ciento".

Esperábamos mucho del señor Lerroux; conocemos su euforia impenetrable, como la piel del fantástico King-Kong; pero nunca creímos en su estado desesperado de ahora; no creímos que su decantado "patriotismo" llegara a unirle a los agrarios, representación de la monarquía, para hundir en comandita a la República.

Nunca creímos tampoco que su fobia a los socialistas, pilares de la República, le llevara a pactar de manera tan vergonzosa y vergonzante. Nos conformamos con llamar locura a lo que merece un calificativo más duro. Creemos que los auténticos radicales estarán avergonzados de los histerismos seniles de su ilustrado jefe y le llamarán al orden, so pena que la doctrina radical se hunda, o la familia radical pierda la cabeza, contagiada por las atrocidades de don Alejandro, el de la piel de elefante.

En el Monte de Piedad han quedado escasas ropas pignoradas. Las elecciones han hecho el milagro de vestir al desnudo. Mantas colchones, abrigos, han ido a calentar los cuerpos de sus dueños. Las manos piadosas derechistas han dado el dinero a cambio del voto, que para los pobres santanderinos ha sido cuerno de la abundancia. Así se matan dos pájaros de un tiro: se es diputado, y se hace una obra de caridad, que abra las puertas de la vida eterna.

Un botones vivaracho, rápido como un continental londinense, fué a llevar un anuncio a un periódico que se distingue por su amor a la religión de "no matarás", y al llegar al portal, le encañonaron con dos sendas pistolas.

El muchacho se llevó un susto de los que no se olvidan nunca, y salió corriendo hasta el Colisevm. Claro que cualquiera hace caso de los chicos botones. ¡Son tan imaginativos! Seguramente se equivocó, pues en aquella santa casa, no se deben oír más que oraciones, y, además, que el que no la hace no la teme, y no hay por qué andar prevenidos. La conciencia está tranquila como un lago.

La merecida contestación que el gobernador ha dado a la Agencia Fax por su empeño en rectificar en los periódicos, es de esperar que a los eternos rectificadores les haya hecho impresión y se dispongan a emendar la plana y conducta, no mandando al público como un incauto que se lo cree todo.

Cuando existe un rumor como el circulado con relación al Pósito de Pescadores, es que hay algún fundamento, alguna base que no pueden desvirtuar los dirigentes de la clase pescadora, por muchas cartas que envíen. Y a la Agencia Fax, que también se empeñó en rectificar, ahora tiene el castigo a su atrevimiento, negando una cosa para quedarse a sí misma satisfecha. Cuidense los rectificadores, los que han sido acusados por el rumor público, de no cometer acciones vituperables. El pueblo sabe hasta latín y no se la da con queso, aunque se lo preparen admirablemente. Es muy cómodo acudir a los periódicos.

El afán de desfigurar los hechos

La merecida contestación que el gobernador ha dado a la Agencia Fax por su empeño en rectificar en los periódicos, es de esperar que a los eternos rectificadores les haya hecho impresión y se dispongan a emendar la plana y conducta, no mandando al público como un incauto que se lo cree todo.

Cuando existe un rumor como el circulado con relación al Pósito de Pescadores, es que hay algún fundamento, alguna base que no pueden desvirtuar los dirigentes de la clase pescadora, por muchas cartas que envíen. Y a la Agencia Fax, que también se empeñó en rectificar, ahora tiene el castigo a su atrevimiento, negando una cosa para quedarse a sí misma satisfecha. Cuidense los rectificadores, los que han sido acusados por el rumor público, de no cometer acciones vituperables. El pueblo sabe hasta latín y no se la da con queso, aunque se lo preparen admirablemente. Es muy cómodo acudir a los periódicos.

TEATROS, CINES Y VARIETES

TEATRO PEREDA.—Hoy, segundo programa garantizado.

Esta noche se proyectará en el Pereda el segundo programa garantizado de la presente temporada, confeccionado a base de las películas "El código penal", interesante drama, interpretado por Barry Norton, Carlos Villarias y María Alba, la maravilla en colores; "Tres cerditos", basado en el cuento infantil "Que viene el lobo", y el viaje titulado "Zaragoza", y en el que el famoso tenor español Juan García, cantará varias jotas.

Tanto "El código penal" como las demás cintas que se exhiben en este segundo programa garantizado de Pereda, serán dialogadas en español.

COLISEVM.—"La calle 42"

Esta noche se repondrá en el Colisevm la interesantísima revista "La calle 42", que tanto éxito obtuvo días pasados, cuando fué estrenada.

Como dijimos ya al hacer la crítica de esta formidable película, la base de "La calle 42" es la preparación y montaje de una revista americana, desde los primeros ensayos hasta el día del estreno y del triunfo.

GRAN CINEMA.—"El signo de la cruz".

Continúa proyectándose con extraordinario éxito en el Gran Cinema la superproducción de Cecil B. de Mille, "El signo de la cruz".

En las sesiones de ayer, el teatro estuvo completamente abarrotado de público, habiéndose hecho ya importantes pedidos de localidades para las funciones de mañana, domingo.

CAFE CANTABRO

En este café, el predilecto de las familias, debutará hoy la notable bailarina y canzonetista Flor de Mallore, la que con el notable dueto Roan-Sefi, formará el programa de este popular café durante la semana próxima.

Por lo que respecta al dueto Roan-Sefi, éste estrenará hoy y mañana varios duos.

meros de gran éxito, por lo que no dudamos que el Cantabro se vea tan abarrotado como siempre.

KURSAAL LA TIERRUGA

Hoy debuta en este centro de atracciones la bellísima estrella frívola Dorita Madrid, alternando en el programa con la notable bailarina Diana Velez y con la canzonetista Trinita.

El próximo lunes debutará en el Kursaal Peko Domenech, bella canzonetista, y Maruja Burgos, escultural bailarina.

Cursillistas

Con objeto de comunicarnos las gestiones realizadas en Madrid, se os convoca el domingo, a las once de la mañana, en el Ateneo Popular, calle de Lepanta.

Podemos adelantar que las noticias son satisfactorias, habiendo conseguido un pequeño aumento de plazas, que beneficia a bastantes comarques. Entre las varias cosas que se han pañeros.

Entre las varias cosas que hemos conseguido, una de ellas es que los hijos de los maestros que actúan en estos cursillos y los tribunales les consideren aptos, no consumirán plaza.

Más detalles daremos en la asamblea. Rogamos puntual y crecida asistencia.

Por la Comisión, Juan Villamazares.

María Lisarda COLISEVM

Hoy, sábado, a las 7,15 y 10,30.

Reposicion de la revista de gran espectáculo

La Calle 42

La preparación y montaje de una revista, desde que nace la idea hasta su apoteósico triunfo físcal, por WARNER BAXTER y BEBE DANIELS 14 estrellas, 50 primeras figuras, las 200 muchachas de conjunto más bellas del universo.

MAÑANA, DOMINGO, tres funciones.

FUMAD PUROS

"EL TRABAJO"

Cigarro, 1,25; Caja, 31,25

Necesitamos:

De los izquierdistas de los pueblos nos remitan información veraz de los atropellos, compra de votos y coacciones habidas en las últimas elecciones, señalando nombres, cargos y datos de los que así se condujeron, así como también de los que se distinguieron en favor de las ideas revolucionarias.

Estos detalles, una vez comprobados, serán archivados para exigir responsabilidades en su día.

CINEMA DEPORTIVO

ENTREMESES
Desvanecidas las nieblas electorales, que tan oportunamente llegaron a cubrir el desgarrón sufrido en Barcelona por nuestros "izquierdistas" del Racing en su lucha con las derechas de la Liga, vuelve a vibrar de nuevo la pasión deportiva en Santander.

Afortunadamente, nadie piensa ya en "aquello" de los españoles, a lo que se dedicó mucha menor atención y se dió mucha menor importancia que al campeonato regional, dando de este modo la afición una prueba de su sensatez muy plausible. Ahora sólo se mira al porvenir inmediato; se espera la jornada de mañana con la ilusión de volver a ver al Racing de la primera tarde de Liga en el Sardinero. ¿Volveremos a encontrarnos en efecto, con el mismo equipo de entonces? Difícil es pronosticarlo, porque las cosas, aun cuando se ponga al hacerlas siempre la mejor voluntad, no salen todas las tardes del mismo modo.

Lo que se puede asegurar es que nuestro mister Galloway ha hecho cuanto está de su parte porque la emoción de aquella jornada se repita. Por lo menos, para que se repita la parte peor de aquella jornada: la que corrió a cargo de los medios y del ala izquierda delantera. Quisiéramos tener mañana que confesara nuestro error y ofrecer albricias al técnico. Lo haríamos, desde luego, con mucho más gusto que pondríamos en la censura. Pero nos parece que después de las experiencias hechas ya en dos partidos, se imponía una rectificación en los puestos de los medios alas y en los que ocupan Cisco y Telete.

Este ala izquierda de Oscar e Ibarra en su puesto de siempre, si el estado de los demás jugadores no permite disponer de ellos, nos parecería una línea más consistente y de más posible rendimiento que la que va a actuar.

De todos modos, suponemos que mañana le toca al Racing desquitarse. El Barcelona se vengó en sus "compatriotas" de la ciudad ex condal del desgajado de Buenavista: los españoles se apresuraron a cobrar al Racing el importe íntegro de la facturita. Mañana deben pasársela nuestros campeones a los de Guecho, en la seguridad de que éstos harán más tarde lo mismo con los primeros que se presenten en su casa.

También en Torrelavega se espera con impaciencia la tarde de mañana. El Deportivo vela sus armas campeones para entrar en liza emocionante con la Sportiva Ovetense.

Aunque la coincidencia de fechas ha de restar, sin duda, público al Malecón, como lo restará también al Sardinero, es de esperar que la afición de Torrelavega responda al llamamiento, prestando a su equipo favorito la asistencia que necesita para seguir adelante, camino del triunfo. De otro modo, forzosamente habrán de malograrse los esfuerzos de la Sociedad torrelaveguense y de sus equipiers; por grandes y tenaces

que sean, porque el fútbol no puede vivir sin el calor de la afición, y cuando ésta falta lo mejor que puede hacerse es enterrar ese deporte.

Sinceramente quisiéramos ver al Club de la vecina ciudad muy lejos: todo lo lejos que tiene que llegar para escalar los honores de una segunda división, tan provechosa para él como para Cantabria entera.

A por el puesto, pues, muchachos.

Parece ser que mañana, por la mañana habrá también sesión futbolística en los Arenales, para que el día sea completo.

Trátase de un partido de prueba, con el Eclipse, para enterarse mister Galloway del estado de algunos "convalecientes", con vistas a los futuros partidos. La noticia, nos ha hecho respirar a gusto, como no respiramos desde hace mucho tiempo. Al fin vamos a saber si existe el jugador desconocido; es decir, Arceche de quien hemos venido oyendo hablar desde hace un año, sin que nadie haya podido demostrarnos su existencia.

Entre esos "convalecientes" aunque no sean de heridas sufridas en acciones de guerra racinguista, figura Manolo Ateca, si hemos de dar crédito a lo que se dice.

Por cierto, que también "se dice" que para alternar con Jáuragui quizás fije su residencia en Santander, en plazo breve, un portero que ha defendido uno de los marcos inardibles, del mismo apellido que un socio del Círculo de Recreo, muy conocido en Santander y entre las artistas de teatro y de variedades, de quien ha sido siempre fervoroso admirador.

Mañana, domingo, a las tres de la tarde, en los Campos de Sport, Racing - Arenas.

Competidísima y llena de emoción se presenta la jornada de mañana, domingo, en los Campos de Sport, pues tanto el Racing como el Arenas se han entrenado concienzudamente durante estos últimos días con vistas al magnífico encuentro de estos dos dignos rivales.

Los tres partidos de Liga jugados por el Racing, le han dado a este un mejoramiento de forma tan perfecto, que ello hace que el rendimiento de los racinguistas contra los areneros supere con creces al brillantemente efectuado sobre el Oviedo en los Campos de Sport.

Por su parte el Arenas Club viene con todos sus titulares, toda vez que el partido tiene también para ellos una trascendencia enorme y ante la esperanza que abriga de arrebatar algún punto a domicilio al club cántabro.

Los Racing - Arenas siempre han sido seguidos con la máxima emoción hasta el último momento, pues ambos equipos, en sus nobles y entusiastas peleas, han puesto en la defensa de sus "maillots" el más encendido entusiasmo.

Hoy, de siete a nueve, quedará abierta la taquilla en el Bar Piquito.

Los equipos se alinearán:
Arenas: Eguisquiza; Eguisquiguire, Arrieta; Calvo, Urresti, Pérez;

Helguera, Rivero, Yermo, Barrios y Urquiza.

Racing: Jáuregui; Ceballos, Montes; Hernández, Oscar, Ibarra; Pombo, Loredo, Efraín, Telete y Cisco.

Federación Regional Cantábrica. Nota Oficiosa.

Relación de árbitros y liniers designados para los partidos de mañana domingo:

Racing-Arenas.—Arbitro a designar por el Comité Central; jueces de línea, señores Simón y Posada.

Deportivo Torrelavega - Sportiva Ovetense.—Arbitro, señor Polidura; jueces de línea, señores Rodríguez y Salaverry (F)

Unión Montañesa-Madrid.—Arbitro, señor Martínez.

Vimener F. B. C.-Bezana F. C.—Señor Rivero.

Deportivo Laredo - Tolosa.—Señor Bustamante.

Cultural de Guarnizo-Ampuero.—Señor Armas.

C. A. España de Cueto-Deportivo Río de la Pila.—Señor González.

Rayo Sport-Suizo Sport, a las once de la mañana.—Señor Arzora.

Unión Club, de Cartes-N. C. Castañeda.—Señor Poncela.

Comillas F. C.-Deportivo Sierrapando.—Señor Noriega.

Deportivo San Justo-Illusion Sport.—Señor Gómez.

Deportivo Pontejos-Maliaño Sport.—Señor González.

Gimnástico Santanderino - Club Deportivo Cueto, a las tres de la tarde.—Señor Aurora.

Besaya F. C. - S. M. de la Arena.—Señor Alonso.

Minerva Sport - Deportivo Reocin.—Señor Sánchez.

Deportivo Las Rozas - Ebro Sport.—A designar.

New Racing - Siempre Adelante.—A designar.

14 de Abril - Racing Santoñés.—A designar.

Brusco Sport - Castillo F. C.—A designar.

Deportivo Gama - Beranga Sport.—A designar.

Aras Sport - Colindres F. C.—A designar.

Deportivo Juvenil - Invencible Sport.—Señor Pesquera.

Deportivo Son Roque - Deportivo Bellavista.—Señor Expósito.

Deportivo Miranda - New Gimnástico.—Señor Santos.

Astillero F. C. - Deportivo Nacional.—Señor Toraya.

Miranda F. C. - Velarde F. C.—Señor Camus.

Infantil Invencible - Florida F. C.—Señor Hierro.

Estanislao Sport - Unión Santanderina.—Señor Hierro.

Bellavista Sport - New Juventud.—Señor Blanco.

Se pone en conocimiento de los clubs interesados, el cumplimiento de castigos impuestos a los jugadores siguientes:

José Diego, del C. A. España de Cueto; Mauro Díez, del Gimnástico Santanderino; Luis Gutiérrez, del Deportivo Laredo; Julio Negueruela, del Suizo F. C.; Aureliano Begil, del S. M. de la Arena; José Arauna, del Rayo Sport; Santiago Sanz, del Rayo Sport.

El C. E. de la F. R. C. F.

HOCKEY

Para tratar asuntos de sumo interés, se ruega a todos los jugadores del Cantabria, A y B, asistan, a las ocho de la noche, a una reunión que se celebrará en el local del club. Es muy urgente.—La Directiva.

MAÑANA, EMOCION EN EL SARDINERO Racing-Arenas

C. N. T. y A. I. T.

La Federación local de Sindicatos, al pueblo productor

¡Trabajadores! Como resultado de la última jornada electoral, la hidra fascista empieza a asomar sus negras fauces fuera de la guarida donde ha estado agazapada esperando la oportunidad para lanzarse a suprimir hasta el último vestigio de libertad, de esa relativa libertad que el pueblo ha conquistado a costa de su propia sangre en lucha permanente contra los tiranos de todos los tiempos.

La intuición del peligro que amenaza ha hecho comprender al pueblo trabajador la necesidad de prepararse a la defensa contra el enemigo común, olvidando por el momento rencillas y diferencias.

Ha llegado la hora de que todos los organismos sindicales, todas las organizaciones obreras se hagan cargo de la responsabilidad del momento. Estamos todos en el deber, no sólo de mantener, sino de impulsar esa corriente de aproximación que instintivamente se ha operado de manera franca y espontánea entre la familia proletaria.

Por nuestra parte, dándonos cuenta de la responsabilidad que contraemos ante el pueblo en estos instantes de suprema gravedad, nos permitimos hacer un llamamiento a todos los trabajadores sin distinción, para que, dejando a un lado

diferencias, aunemos nuestras fuerzas y mantengamos latente en el pueblo este estado pasional que bien pudiera ser el factor determinante del hecho revolucionario que abra paso a una transformación social francamente emancipadora.

A los trabajadores todos, al pueblo consciente, a todos los hombres de conciencia libre nos dirigimos para decirles que estamos dispuestos para la lucha al lado de los que luchar quieran, sin compromisos ni confusionismos, pero con franqueza contra la reacción amenazante.

Que el ejemplo de Italia primero y de Alemania después, nos sirva de precedente a los españoles antes que sea tarde.

Con la máxima serenidad, pero con la máxima firmeza y convicción, declaramos estar dispuestos a impedir el paso de la reacción.

¡Trabajadores! ¡Compañeros! No es el momento de discutir entre los obreros. El eremismo común está frente a nosotros, y no debemos perder uno solo de sus movimientos. Hagámonos todos cargo de esta hora solemne.

¡Alerta, pueblo! ¡En pie todos, prestos a impedir el avance de las huestes fascistas!
Santander, noviembre de 1933. — Por la Federación Local de Sindicatos, El Comité.

DE LA PROVINCIA

Cudón

No hemos perdido, hemos ganado menos

Pasó el día 19, día de luchas y emociones y de gran alegría para nosotros los socialistas de esta provincia, al saber triunfantes a nuestros dos camaradas Bruno Alonso y Antonio Ramos.

Bien quisiéramos que hubiesen triunfado los cinco, pero ya sabíamos de antemano que no podía ser.

Espectáculos

TEATRO PEREDA.—A las siete y diez y media, "El Código Penal", dialogado en español y "Tres cerditos" y el viaje titulado "Zaragoza, también en español.

COLISEVM.—A las siete y cuarto y diez y media, "La calle 42".

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y a las diez y media, "El signo de la cruz" en su versión dialogada en español.

PABELLON NARBON.—De cinco a diez y media, el mismo programa del Gran Cinema.

SALON VICTORIA.—A las siete y cuarto, "El crimen del siglo".

POPULAR VICTORIA.—De seis y media a diez y media, "El crimen del siglo", la mejor producción del género policíaco.

SALA NARBON.—A las siete y cuarto y a las diez y media, "Acepta esta mujer". Butaca: tarde, 0,50; noche, 0,40.

GRAN CASINO EL SARDINERO.—Mañana, domingo, gran baile. Orquesta For.

Cursillos de selección del Magisterio

TRIBUNAL PRIMERO

En virtud de lo dispuesto en el decreto de 23 de noviembre de 1933, los señores cursillistas que hayan practicado en la segunda parte del cursillo y sean hijos de maestros, profesores de la Escuela Normal o inspectores en activo servicio o sustituidos, deberán probar mediante oficio y bajo su responsabilidad ante la Secretaría de este Tribunal que reúnen la referida condición; completando esta declaración mediante certificado expedido por la sección administrativa de la provincia en que los padres de los maestros cursillistas ejerzan, o de la Jefatura de la Inspección y Dirección de la Normal en su caso.

El oficio declarando bajo su responsabilidad la condición aludida, deberá estar en poder de este Tribunal antes del martes, día 28 de los corrientes, y la certificación oficial expedida por la Sección, Inspección o Normal, antes de finalizar la serie de conferencias de la tercera parte del cursillo.

Santander, 25 de noviembre, de 1933.—El presidente del primer Tribunal, Lorenzo Gascón Portero.

N. de la R.—Hemos recibido otra notificación análoga del Tribunal segundo, firmada por su presidente, don Jesús Revaque.

Ibamos solos, y somos pobres para poder comprar conciencias, y en nuestras casas tenemos los colchones justos y no podemos ofrecerlos para que nos voten.

En todas partes el entusiasmo ha sido grandioso, pero donde no ha reconocido límites ha sido en Cudón (Miengo), donde después de tres horas de emoción presenciando el escrutinio por centenares de personas de todos los matices. Como veíamos nuestro triunfo, al terminar el presidente de leer la última candidatura y convencernos de que habíamos ganado, los vivos al proletariado, a Bruno Alonso, al Partido Socialista y a la República social se sucedían sin interrupción. ¡El delirio!

Después, grupos de jóvenes entusiastas recorrieron el pueblo cantando La Internacional, y hasta cerca de la media noche que estuvo el colegio abierto, mujeres e hijos de socialistas estuvieron fuera cantando y dando vivas, esperando que saliesen los suyos que formaban las mesas, para compartir con ellos su entusiasmo.

Ahora, a penas salimos a la calle algún familiar de los socialistas, nos gritan las derechas, "ellos ellas": Abajo los socialistas, que estáis caídos. Pero nosotros, con mucha serenidad, les contestamos: "Al freir será el reir". No hemos perdido, hemos ganado menos.

Pero no quiero terminar sin dar un mentís en toda regla al que piensa que estamos caídos. Estamos altos, muy altos, porque no basta con los diputados que hemos sacado, porque hemos votado a quien conocemos y estamos muy orgullosos de que sean ellos dos los que nos representen en las Cortes.

¡Viva Bruno Alonso!

¡Viva Antonio Ramos!

Blanca de Alava

Cudón-21-11-933.

Convocatoria

La Asociación Profesional de Estudiantes de la Escuela Elemental de Trabajo (A. P. E. O. S.), convoca a todos los alumnos de mencionada Escuela a una reunión que se celebrará el día 27 a las cuatro y media en punto de la tarde en los locales de la Escuela Industrial.

Dada la importancia del acto, se ruega su puntual asistencia.

Un festival en la Casa Zamorana

Se invita a los socios de esta Casa y familia al festival que en el salón de la misma se celebrará mañana, domingo, día 26, a las seis y media de la tarde, a cargo del señor Triguero y los clowns Pathe-Baby.

Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Sábado, 25 de noviembre.

Estupendo debut de **DORITA MADRID** Estrella Irivola

Grandes éxitos de **TRINITA DIANA VELEZ** Estrella de Baile

Lunes, 27, dos colosales debuts, dos **PEKY DOMENECH MARUJA BURCIOS** Escultural bailarina

Canzonetista NUEVAS BAJARINAS DE SALON

Todos los días variedades 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO once y media noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

CAFE CANTABRO BURGOS, 1. TELEFONO, 36-57
El predilecto de las familias - Café exprés - Licores de las mejores marcas

HOY, DEBUT DE FLOR DE MALLORCA
GRAN EXITO DEL DUETO **ROAN-SEFI**
Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

ACTIVIDADES SINDICALES

Sección de acomodadores y similares
Comité de Maliaño. — Este Comité convoca a junta extraordinaria...

Teniendo en cuenta la extraordinaria importancia que ha de revestir este Congreso, se advierte a todos los compañeros que podrán presentar a esta asamblea cuantas proposiciones estimen convenientes.

Sociedad de Trabajadores de la Tierra

Por la presente se convoca a todos los afiliados a la Sociedad de Trabajadores de la Tierra de esta localidad y a todos los ganaderos que deseen asistir a la junta general extraordinaria que celebrará esta Sociedad mañana, domingo, a las cuatro de la tarde...

Federación de Agentes del Comercio y de la Industria de España.

Sección de Santander. — Se ruega a los afiliados a esta Federación pasen por secretaría antes del día 1 del próximo diciembre...

Sindicato Nacional Ferroviario (Sexta Zona) Bilbao.

A los ferroviarios seleccionados. — La "Gaceta de Madrid" del día 16 de los corrientes publica una orden del Ministerio de Obras Públicas...

"El espíritu de justicia e igualdad que inspira a este Ministerio, ha resultado, en su consecuencia, fijar un plazo improrrogable de quince días, a contar desde la publicación de esta resolución en la "Gaceta de Madrid" para aquellos agentes que teniendo derecho a los beneficios del decreto de 4 de julio de 1931...

Los compañeros que habiendo sido seleccionados por huelgas anteriores a 1917 no hubiesen solicitado su readmisión, jubilación o totalización dentro del plazo señalado en el decreto de 4 de julio de 1931, pueden hacerlo antes del día 1 de diciembre próximo, dirigiendo para ello una instancia por duplicado, con acuse de recibo...

Salón Pradera
Recinto de la Feria de Muestras

MAÑANA DOMINGO
GRAN BAILE de 5 a 9 de la noche
Amenizado por la notable orquesta la Jazz la Ruin
Regalo de un soberbio MANTÓN de Manila
Regalo de globos con sorpresa

de recibo, al director de la Compañía y otra al director general de Ferrocarriles y Tranvías, en las que soliciten acogerse a los beneficios que concede el decreto de 4 de julio de 1931 antes mencionado.

Aquellos compañeros afiliados a la Unión General de Trabajadores que deseen informes sobre este particular pueden dirigirse para ello a este Comité, sito en Bilbao, calle de Marzana, número 16 primero, Centro, donde serán atendidos.

SINDICATO MINERO MONTAÑÉS

Sección de Guarnizo. — Se pone en conocimiento de todos los que deseen contribuir con alguna cantidad a favor del compañero Miguel Castaneda Liano, que padece una larga enfermedad, pueden hacer...

en la Casa del Pueblo hasta el día 25 del actual.

FEDERACION NACIONAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE LAS JUNTAS DE OBRAS DE PUERTOS

Sección de Santander. — Se pone en conocimiento de los compañeros pertenecientes a esta Sección, que teniendo la revista del presente mes en nuestro poder, pueden pasar a recogerla, en Secretaría, de seis a siete y media de la tarde.

Juventud Socialista de Santander

Por la presente se convoca al Comité de la misma para hoy, sábado, día 25, a las ocho de la noche en secretaría.

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranés, «Villa Cisneros». — Teléfono 19-62

NUNCIOS ECONOMICOS

FORASTEROS: Comed frente a es-E SALCINES DE LA RIBA, Matización Cantábrico, "Marina Montañesa". Amado Vega.

Garage de Puertochico

CALDERÓN, 35



Completamente Incombustible

Reparación garantizada y custodia de toda clase de coches

Rectificación de bloques

Reparación de motores marinos



PROPIETARIO: MANUEL FERNANDEZ

Lineas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santoña a Santander

Horas de salida

Table with 2 columns: Route and Time. Rows include: De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, De Santander a Santoña, De Santoña a Santander, De Castro-Urdiales a Laredo, Santoña y Santander.

Salida de Santander: frente a Casa de Correos

SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES

Boletas intransferibles y reducidos de ida y vuelta para dos y tres días

DESDE MATAPORQUERA

Toque de campanas, convite y milagros habidos en los Ayuntamientos de Valdeolea y Valdeprado del Río los días del 15 al 19 de los corrientes.

En el Ayuntamiento de Valdeprado del Río y pueblo de Los Carabos, día 18, me fui a ver qué ambiente había para el día siguiente que se celebraban las elecciones. Al llegar al pueblo eran las tres de la tarde. Se oían tocar las campanas con un sonido extraño, que yo no podía explicarme. Una de ellas, el sonido era alegre; pero la otra, era muy triste. Traté de averiguar el porqué tocaban de esa manera. Por fin, pude conseguir que se trataba de congregar a todos los vecinos del pueblo en la Casa Concejo, que ellos llaman, por orden del secretario del Ayuntamiento, don Francisco Marina, el cacique del Ayuntamiento.

Una vez reunidos la mayor parte y echar en falta alguno de los vecinos, el hermano del secretario, Epifanio Marina, y juez municipal, se fué a casa de los vecinos que faltaban para obligarles que fuesen a la reunión. La presentación la hicieron los dos hermanos, acompañados de grandes jarros de vino, escabeche y bacalao. Después de haber bebido y comido abundantemente, les explicaron el objeto de la reunión. Como les habían convidado y ya iban bien alegres, todos, como borregos, les dieron palabra de servirles, como así lo hicieron al día siguiente. Como los dos hermanos aludidos tienen tienda de vinos, antes de ir a votar, a todos los electores les daban vino blanco y galletas abundantes. Esto pasaba el día 18 por la tarde y el 19 en las primeras horas de la mañana.

Día 15. El secretario se fué a Madrid; no se puede saber si fué por su propia voluntad o sería llamado para cobrar pesetas, para dárselas a los electores, el asunto es que, cuando ha regresado, ha traído un coche de seis plazas, el que ha destinado para llevar mujeres a votar. Todo esto lo ha hecho el secretario. Ahora nos ocuparemos del juez. Esta autoridad se trasladó al colegio de Valdeprado, pero no como autoridad, porque en actos como los que hacía él, pierde toda aquélla. Estuvo todo el día a la puerta del colegio repartiendo las candidaturas. Así, el elector que no tenía ideal, al verle, le pedía la candidatura: es decir, salta él al paso.

¿Es este buen proceder? No. El juez municipal debe de estar en su puesto, y el secretario a las órdenes del alcalde. Lo hago público en el periódico LA REGION, para que llegue a conocimiento del gobernador civil de la provincia y presidente de la Audiencia Territorial de Burgos.

Una vez terminada la votación y el escrutinio, a todos los electores les convidaron a vino y les dieron una peseta, y a los mozos de varios pueblos, cincuenta pesetas, para que no dejaran entrar en el pueblo a los socialistas de Mataporquera y Reinoso, y a las mujeres, la que no

quería ir a votar, la decían que la impondría cincuenta pesetas de multa. De esa forma se han valido para llevarse casi todo el censo. Todos estos juegos se deben al secretario. Todos estos "sacrificios" los ha hecho en lugar de entregar colchones y dos duros. Lo ha reducido a vino y pequeñas cantidades. De esta manera, él se ha quedado con el coche.

Daremos un toque a Valdeolea. El cura de Matarrepudio, el día 19, después de decir misa, o en ella misma, se dirigió a los fieles. Después de decirles alguna tontería, agrega: "Amados feligreses; hoy es el día memorable. Escuchad, oid; Dios nos llama. En la carretera están las camionetas famosas, bien conocidas en el país, así como sus propietarios: S-4.973 y P-1.097. Este es el milagro.

En otro número nos ocuparemos de otros pájaros de cuenta que andan agazapados.

El corresponsal



SANTOÑA

El Cañón

Vende botas para el agua muy fuertes, para caballero, a 15 pesetas
Santa Clara, 5

MOTORES

BOBINAJES, REPARACIONES, INSTALACIONES ELECTRICAS, BOMBILLAS SUPERIOR CALIDAD A 1,25

CASA SUAREZ

Doctor Madrazo, 8 - Tel. 3329

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española
Representante general en Santander: Casa Musicator
Gramófonos y discos

Por montañesismo, estáis obligados a consumir lo que Santander produce

LA FABRICA DE PARAGUAS. PUNTOA, 1, única en la provincia que vende directamente y sin intermediarios, al público, presenta un inmenso surtido con las últimas novedades a precios sin competencia posible

PARAGUAS señora, seda, colores marrón, azul y negro, con puños cromados, última novedad y cadenas, a pesetas 15.
PARAGUAS señora, tela extra, buñuelo, puños celuloide, tejidos negro, marrón y azul, desde 6 pesetas.
Confección garantizada, forros y composuras en el día.
Ventas al por mayor y menor.

PUNTOA, 1. SANTANDER

Conservas

ALBO

Santoña (Santander)

Antes de comprar sus calzados!

Vea la gran liquidación de la Zapatería

LA PRINCIPAL

Somorrostro, núm. 1 (Detrás de Correos)

EN MADRID

LA REGION

Se vende solamente en el kiosco de

Don M. Ontañón

ALCALA

(Frente a Las Calatravas)

AUTOMOVILISTAS!!

Para construir, comprar, limpiar o reparar el radiador de su coche, recuerde que el nombre MOSTERIN, es garantía de un trabajo excepcionalmente perfecto. Pregunte a sus amistades.

TALLERES MOSTERIN, Gómez Oreña, 9. Frente a Garage Sancho. Teléfono, 23-43.



¿usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más verónicas.

G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Vista usted nuestra especialidad permanente

Puerto la Sierra. SANTANDER

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El Consejo de guerra por los sucesos de Tablada

SEVILLA.—Hoy ha dado comienzo el Consejo de guerra para ver y fallar al sumario instruido con motivo de los sucesos ocurridos en el aeródromo de Tablada.

Extremista herido de un tiro involuntariamente

BILBAO.—Cuando se encontraba en su domicilio examinando una pistola de su pertenencia el conocido extremista José María Larrinaga, se le disparó el arma, produciéndole una herida de pronóstico reservado en la mano izquierda.

Los trabajadores del muelle de Guipúzcoa, presentan el oficio de huelga

SAN SEBASTIAN.—Los cargadores del muelle han presentado el oficio de huelga. Este conflicto se ha suscitado por algunas reivindicaciones de índole moral solicitadas por los obreros y que, sometidas a la aprobación de los patronos, han sido rechazadas por éstos.

La lucha electoral en Asturias

OVIEDO.—Comunican de Turón que, hallándose en una taberna el minero Germán García, de treinta y un años, el tabernero Ramón García afesó a Germán el hecho de que hubiese votado en favor de la coalición de Acción Popular.

Los socialistas franceses presentan su candidatura al poder

PARIS.—El diario socialista "Le Populaire" publica hoy un llamamiento dirigido a la clase trabajadora de Francia y firmado por Paul Faure, en nombre del Consejo Nacional del Partido, en cuyo llamamiento, después de hacer el proceso del capitalismo, el Partido Socialista presenta su candidatura al Poder, con objeto de implantar diversas medidas, entre las cuales figuran la sustitución de todos los impuestos existentes por un impuesto sobre los gastos de primera necesidad y un impuesto sobre la renta, con tipo diferente, para aquéllas que provengan del capital y las que se obtengan por prestación del trabajo.

Se reúne el Comité Nacional de la U. G. de T.

MADRID.—El Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores ha celebrado una reunión para examinar el resultado de las elecciones.

En la reunión ha quedado expresado el deseo de designar una Comisión de la Unión General de Trabajadores para que, de acuerdo con el Comité Ejecutivo del Partido Socialista, adopten medidas en cada momento que lo estimen oportuno.

Litvinof se propone visitar a Mussolini

NUEVA YORK.—Litvinof saldrá en el día de hoy para Italia, y conversando con los periodistas les ha expuesto su deseo de trasladarse a Roma para realizar una visita de cortesía a Mussolini.

En el banquete de despedida con que fué obsequiado anoche, pronunció un discurso en el que dijo que por lo que se advierte entre los países de Europa, cada vez son mayores los propósitos de entablar una nueva guerra y que para ello contribuyen los estados europeos, pues a las nuevas generaciones se las educa haciendo una glorificación de la guerra.

Refiriéndose a la labor realizada por la Sociedad de Naciones dice que la Conferencia de Ginebra ha muerto definitivamente y que a pesar de los esfuerzos realizados por diferentes potencias, no habrá medio de resucitarla.

Ha dicho que en Europa es inevitable una nueva guerra, ya que los pueblos, en lugar de seguir una norma de paz parecen vivir ebrios por llevar a cabo una nueva e inmediata guerra.

Comentarios de "La Libertad"

MADRID.—"La Libertad", ocupándose del triunfo obtenido por las derechas en la jornada electoral del día 19, dice comentando en tono jocoso:

"¿En serio creen las derechas que en la jornada del día 19 son los monárquicos los que han triunfado?"

De las urnas lo que ha salido es un fuerte bloque de derechas y del centro, que han sumado sus votos para demostrar su antagonismo contra los errores del Gobierno Azaña.

También es cierto que a las derechas se han sumado muchos de aquellos españoles, incluso republicanos, que se sienten agraviados, más que por el Estado laico de la República, por las leyes laicas puestas en vigor.

Ante la implantación de estas leyes aprobadas por las Cortes, muchos han sido los electores que, sintiéndose agraviados, han ofrecido sus votos a las derechas; pero de esto a decir que todos los que han emitido sus sufragios en favor de las candidaturas antimarxistas se consideran monárquicos, media un abismo.

Lo que ha salido triunfante el día 19 ha sido el espíritu conservador del pueblo; pero fuera de esto, las derechas no pueden hacer alardes de monarquismo, porque los electores no han votado la Monarquía, sino una doctrina de conservadurismo."

Los partidos de la conjunción republicanosocialista solicitan la fulminante destitución del gobernador civil

BURGOS.—Ha sido remitido al ministro de la Gobernación el siguiente despacho telegráfico:

"Comprobado actas notariales nombramiento e intervención delegados gubernativos coaccionando Cuerpo electoral estas elecciones, protestamos enérgicamente actuación gobernador y pedimos decoro República destitución inmediata, acordando Directivas tres partidos romper toda relación dicha autoridad.—Radical socialista independiente, Barrio; Acción Republicana, Calleja; socialista, Palazuelos."

El maquiavélico ex conde de Romanones, comienza a despuntar

MADRID.—El ex conde de Romanones, don Alvaro de Figueroa, ha hecho hoy unas declaraciones a un redactor de "A B C", en las cuales ha dicho que después de la jornada electoral del día 19, la situación de España queda despejada, y por lo tanto tranquila.

Ha manifestado también que el primer problema que se le presenta a la República es el de la formación del primer Gobierno, una vez que dimita el que actualmente preside el señor Martínez Barrios.

Cree que para facilitar la obra gubernamental, el primero que debe atender es el manejo de las riendas de la nación y deberá ser el jefe de los radicales, confiando en que las derechas prestarán su apoyo al señor Lerroux.

Igualmente piensa que surgirán algunas dificultades, pero que éstas serán por parte de una pequeña parte

Contra los caciques, las coacciones y la mecánica electoral, hay que volver a las urnas, dice "El Socialista"

MADRID.—"El Socialista", en su número de hoy, y refiriéndose a la lucha electoral, dice que por mandatos de lo que ocurre, es necesario volver a la lucha, y, por tanto, otra vez tendremos que acudir a las urnas.

A las urnas, sí—continúa diciendo—, tendremos que acudir. Es, por tanto, preciso que todos los socialistas y simpatizantes del Socialismo acudan de nuevo para apoyar a nuestro Partido, en lugar de mantenerse en el terreno de la abstención.

Es cierto que se nos han arrebatado buen número de actas. Unas, por la actuación de los eternos caciques pueblerinos; otras, por las coacciones sin cuento, tomando como principales personajes de

"El Liberal", contestando al ex marqués de Hoyos, le dice que las elecciones últimas no han tenido el carácter plebiscitario

MADRID.—"El Liberal" en su número de hoy se refiere a las manifestaciones hechas últimamente por el ex marqués de Hoyos, último ministro de la Gobernación de la monarquía, y le dice que las elecciones celebradas el día 19 de noviembre no han tenido el carácter plebiscitario que algunos pretenden dar del pasado domingo.

Es injusto—continúa diciendo— alardear ahora de un triunfo monárquico obtenido por las derechas, cuando a la lucha electoral se han presentado con la máscara de candidatos antimarxistas.

En contra de lo que la mayor parte de las derechas sigue pensando, la República sigue en perfecto estado de salud, y lo que pretenden realizar ahora es irrisorio, pues lo único que en la elección se propusieron las derechas fué dar la batalla al marxismo; pero después de haber obtenido su deseo no pueden en manera presentar la cuenta de su victoria a la República.

El aceptar esto sería intolerable, irrisorio e inadmisibile. Dedicar grandes elogios el mismo periódico al jefe del Gobierno, se-

TEATRO PEREDA

Hoy, sábado, 25, a las 7 y 10,30.

Segundo programa garantizado de la temporada ESTRENO del film de Artistas Asociados

EL CODIGO PENAL

Dialogada en español. Interpretada por María Alba, Barry Norion y Carlos Villarías.

Completará este programa el ESTRENO de la maravilla en colores, cantada y dialogada en español, TRES CERDITOS, y el viaje titulado ZARAGOZA, en el que canta unas jotas el famoso tenor Juan García.

Bufaca, tarde, 2,00. Noche, 1,50.

Los candidatos elegidos por Ciudad Real

CIUDAD REAL.—Ha terminado la labor de escrutinio por la Junta del Censo, y en su resultado quedan proclamados diputados tres pertenecientes a Acción Popular, tres radicales, un conservador y un progresista.

Los candidatos socialistas por Asturias se quedan con la certificación, pero sin acta

OVIEDO.—Los candidatos socialistas empataados en la elección del domingo último han recibido de la Junta del Censo, una vez verificado el escrutinio, las certificaciones con los resultados de la votación obtenida por cada uno de ellos; pero, considerando que han quedado algunas secciones sin remitir sus actas, la Junta del Censo ha acordado poner el asunto en conocimiento de la Comisión parlamentaria, a fin de que ella determine y elija entre los socialistas los puestos que les corresponden en minoría.

En Valencia triunfan por las mayorías los cinco radicales

VALENCIA.—Terminado el escrutinio por Valencia (capital), después de las repetidas propuestas mostradas por los representantes de los candidatos de derechas por las continuas coacciones y arbitrariedades cometidas por los radicales, han sido proclamados para ocupar las mayorías los cinco candidatos radicales, a cuyo frente va el jefe de los radicales, señor Lerroux.

El general Berenguer, desde la cárcel, contesta a un colega del último Gobierno de la Monarquía

MADRID.—Después de la carta publicada en "A B C", en su número de ayer por el que fué ministro de la Gobernación en el último gabinete de la monarquía, señor ex marqués de Hoyos, dice el general Berenguer que cuanto dicho señor afirma en su carta es inexacto y que siendo el señor Berenguer ministro de la Guerra no recibió en momento alguno ninguna carta del marqués de Hoyos reclamándole el auxilio de fuerzas a Eibar, probable sitio donde se proponían proclamar la República.

El señor Berenguer recuerda al señor Hoyos que lo único que hizo al ocupar el ministerio de la Guerra en el último Gobierno de la monarquía fué recomendar a los capitales generales que velasen por la subordinación del ejército, pues acerca de cuantos rumores se propalaban, en vez de tener en España monarquía o república, sería el caos.

Termina el señor Berenguer su carta pidiendo perdón a sus lectores por la extensión de la misma, aun cuando reconoce la brevedad ante lo mucho que podría decir, pero que prefiere volver a su celda para salir de ella el día que tenga que defenderse.

Anormalidades en un escrutinio

ORENSE.—A última hora de la madrugada se ha sabido que en la Junta provincial del Censo se ha advertido la falta de doce actas referentes a diferentes secciones, sospechándose que la desaparición de las mismas haya ocurrido mientras duraron los desórdenes en el colegio, que se produjeron en la noche de ayer.

Córdoba tendrá que repetir la elección

CORDOBA.—De madrugada terminaron las tareas de escrutinio verificadas por la Junta del Censo.

Como ninguno de los candidatos ha obtenido el cuarenta por ciento, la elección tendrá que repetirse el día 3 de diciembre.

El Congreso de los obreros del Transporte

MADRID.—Para el día 14 de diciembre está anunciada la primera asamblea del Congreso obrero de la Federación de Transportes, afiliada a la Unión General de Trabajadores.

Se detiene a los autores del asesinato del apoderado, señor Ferreiro

SEVILLA.—El suboficial de la Guardia civil del puesto de la Macarena ha comunicado al gobernador civil haber sido detenidos los tres individuos, que participaron en el asesinato del apoderado de una casa, apellidado Ferreiro.

El primero de los detenidos se ha expuesto autor de las lesiones causadas al señor Ferreiro.

Kid Chocolate pierde por k. o.

NUEVA YORK.—En el torneo organizado en el Madison Square ha sido derrotado por k. o. el famoso púgil cubano Kid Chocolate, por su rival el americano Tony Canzoneri, al décimo asalto.

Ha causado enorme sorpresa en los centros deportivos de Cuba y de Norteamérica la noticia de la derrota de Kid Chocolate, pues es la primera vez que ha perdido por k. o.

El nuevo Gobierno peruano

LIMA.—Ha quedado constituida la lista del nuevo Gobierno, la cual es la siguiente:

- Presidencia y Justicia, don José Rivero y Agüero.
- Negocios Exteriores, señor Polo.
- Hacienda, señor Roca.
- Guerra, coronel señor Manuel Rodríguez.
- Marina, señor Rotldéz.
- Obras públicas, señor Boffa.
- Gobernación, señor Alfredo Henrod.

Realizado el escrutinio en Málaga y por no haberse obtenido el 40 por 100, la elección volverá a repetirse

MÁLAGA.—Anoche terminó sus tareas de escrutinio la Junta provincial del Censo. Comprobada la mayoría de votos por el candidato comunista Cayetano Bolívar, se ha visto que éste no ha obtenido el cuarenta por ciento, por cuya causa la elección tendrá necesidad de recurrirse a la segunda vuelta.

"LOS GABRIELES"

Bar Restaurar

CASA UNICA EN RESERVADOS

Todos los días variedad de comidas

Abonos económicos.

Comida clásica todos los días

Precios módicos.

General Espartero, 1 y Puñalbarbosa

Teléfono 29-73.

GARAGE

Puertochico

CALDERÓN, 25

Manuel Fernández

Recinto de la Feria de

Muestras

Mañanas, domingo, GRAN BAILE de 5 a 9 de la noche

Regalo de un soberbio MANTON DE MANILA

A cada señorita se regalará un número para dicho regalo, que se sorteará en breve.

Regalo de globos con sorpresa.

GRAN CINEMA
HOY, SABADO, A las 7,15 y 10,30
Exito sin precedentes del grandioso espectáculo de Cecil B. de Mille
EL SIGNO DE LA CRUZ
Copia dialogada en español
Fredie March, Elissa Landi, Claudette Colbert y Charles Laughton.
Bulaca, tarde, 3.00. Noche, 2,25
Gradería " 1,75. " 1,50

EL ALCAZAR PLAZA DE NUMANCIA
EL MEJOR SALON DE PAILE
Recientemente restaurado : : Inmejorable orquesta americana
compuesta por once profesores
Mañana, domingo, de cuatro y media de la tarde a nueve de la noche